
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 588
van PIET DE BRUYN
datum: 6 juli 2018

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Stedenbouwkundige verordening toegankelijkheid  -  Evaluatie

Op 1 maart 2010 werd de gewestelijke stedenbouwkundige verordening toegankelijkheid 
van kracht. Deze regelgeving legt normen op om de minimale toegankelijkheid van 
publiek toegankelijke gebouwen te garanderen. De opdrachtgever moet ervoor zorgen 
dat iedereen het gebouw kan betreden, ook rolstoelgebruikers, mensen met een 
kinderwagen, slechtzienden, grotere personen, mensen met een ledemaat in het gips 
enzovoort. 

Eind mei lanceerde de vzw Inter, in samenwerking met het Departement Omgeving en 
de Afdeling Gelijke Kansen, Integratie en Inburgering van het Agentschap Binnenlands 
Bestuur, een oproep bij architecten en ambtenaren omtrent deze verordening. Via een 
online enquête kan men aangeven of men vertrouwd is met de regelgeving, wat de 
ervaring is met deze regelgeving en waar eventueel bijsturing is gewenst.

1. Hoelang loopt de online enquête bij architecten en ambtenaren? 

2. Welke andere methodes worden gehanteerd met het oog op de evaluatie van de 
gewestelijke stedenbouwkundige verordening toegankelijkheid? Wie wordt hierbij 
betrokken? 

3. Wat is de beoogde timing en finaliteit van de enquête? Zal de verordening op basis 
van de input worden bijgesteld en zo ja, welke timing heeft de minister hierbij voor 
ogen?

4. Overweegt de minister om de toegankelijkheidsnormen uit te breiden naar alle 
gebouwen, onafhankelijk of deze gebouwen toegankelijk zijn voor het publiek? 
Waarom (niet)?

5. Is de minister van mening dat een stedenbouwkundige verordening het geschikte 
instrument is om normen op te leggen met betrekking tot de toegankelijkheid van 
(publieke) gebouwen? Waarom (niet)?

6. Is het mogelijk en wenselijk dat lokale besturen bijkomende normen opleggen met 
betrekking tot de toegankelijkheid van (publieke) gebouwen door gemeentelijke of 
provinciale verordeningen? Waarom (niet)? 

7. Vallen beschermde gebouwen onder dezelfde regeling? Waarom (niet)?



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Liesbeth Homans (555) en Joke Schauvliege 
(588).



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 588 van 6 juli 2018
van PIET DE BRUYN

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Liesbeth Homans, 
viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Binnenlands 
Bestuur, Inburgering, Wonen, Gelijke Kansen en Armoedebestrijding.


